

**Πρώτη Προτεραιότητα όλων μας, η Εκπαιδευτική μας λειτουργία**

Αγαπητοί Συνάδελφοι, μέλη ΔΕΠ και φοιτητές, μέλη της Γραμματειακής και Τεχνικής στήριξης

Με την ευκαιρία της έκδοσης του δεύτερου ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟΥ ΔΕΛΤΙΟΥ της Σχολής μας —ότι λέγεται πράττεται και ό,τι αποφασίζεται υλοποιείται— θεώρησα σκόπιμο να επικοινωνήσω και πάλι μαζί σας.

Το κοπιώδες έργο των επιτροπών επεξεργασίας προτάσεων και εισηγήσεων, για πλήθος προγραμμάτων (προ- μεταπτυχιακών σπουδών, διδακτορικών διατριβών, φοιτητικών ζητημάτων, μετεγγραφών εσωτερικού, δημιουργίας-διεκδίκησης Πανεπιστημιακών Νοσοκομείων, κ.ά.), στις οποίες —επιτροπές— συνεργάζονται εθελοντικά άνω των εκατόν πενήντα συνάδελφοι μέλη ΔΕΠ και φοιτητές, προχωρεί κατά θαυμαστό τρόπο.

Κατά το μήνα Οκτώβριο, το Γραφείο Εκπαίδευσης σχεδίασε, συντόνισε και πραγματοποίησε δύο πρωτόγνωρες για την Ιατρική Σχολή εκδηλώσεις. Την Εβδομάδα Υποδοχής των πρωτοετών φοιτητών και την Εκπαίδευση των Εκπαιδευτών, η οποία θα συνεχισθεί και θα ολοκληρωθεί στις 23 Ιανουαρίου 2003. Και στις δύο εκδηλώσεις συμμετείχαν και θα συμμετέχουν συνάδελφοι όχι μόνο της Ιατρικής, αλλά και άλλων Τμημάτων και Σχολών του Α.Π.Θ. Η ανταπόκριση ήταν απρόσμενη και ενθουσιώδης.

Τον Οκτώβριο, επίσης, ενημέρωσα με επιστολές μου, για την προσπάθεια αναβάθμισής μας, τον Πρόεδρο και το Δ.Σ. του Συλλόγου μελών ΔΕΠ του Τμήματός μας (η επιστολή κοινοποιήθηκε σε όλους τους συναδέλφους), το Δ.Σ. του Σ.Φ.Ι.Α.Π.Θ., όπως και όλους τους συναδέλφους, οι οποίοι συμμετέχουν στη γραμματειακή, τεχνική και εκπαιδευτική υποστήριξη της Σχολής. Σας υπενθυμίζω το περιεχόμενο των επιστολών μου και σας προσκαλώ —και πάλι— να συμμετάσχετε ενεργά στην πραγματοποίηση του οράματός μας. Τα πρώτα αποτελέσματα είναι ιδιαίτερα ευοίωνα. Είναι, όμως, χρήσιμες οι ιδέες, οι απόψεις, οι προτάσεις όλων μας για βελτίωση. Μη διστάζετε να τις προσφέρετε.

Κύριοι/ες Συνάδελφοι,

Οι δραστηριότητές μας πρέπει να επεκταθούν σε όλο το οργανωτικό πλέγμα του Τμήματος (Τομείς, Κλινικές, Εργαστήρια, Μονάδες). Ομάδες εκπαίδευσης, παρόμοιες του Τμήματος αλλά ολιγομελείς θα πρέπει να συγκροτηθούν και στους Τομείς. Στους Τομείς θα εκπροσωπούνται οι οργανικές Κλινικές/Εργαστήρια, με μέλη ΔΕΠ υπεύθυνα για την εκπαίδευση (προ- μεταπτυχιακή, ειδικευομένων). Η παραπάνω διάρθρωση, δηλαδή ένα δίκτυο εκπαίδευσης, θα συμβάλει ουσιαστικά στο συντονισμό και την καλύτερη διοικητική και εκπαιδευτική λειτουργία της Σχολής.

Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Είμαστε υποχρεωμένοι να επιτύχουμε. Το οφείλουμε στους νέους συναδέλφους μας, οι οποίοι ασφυκτούν, ελπίζουν και οραματίζονται. Το οφείλουμε στους φοιτητές μας. Το οφείλουμε, τελικά, στο κοινωνικό σύνολο.

**Α. Μηνάς**

Πρόεδρος Τμήματος Ιατρικής Α.Π.Θ.

**Φοιτητική εκπροσώπηση στα Θεσμικά όργανα του Ι.Τ. Α.Π.Θ.**

**Θέμα:** Μέλη Φοιτητών ΙΑΤΡΙΚΗΣ, για τα όργανα συνδιοίκησης το ακαδημαϊκό έτος 2002-2003

**Μέλη Γενικής Συνέλευσης Τμήματος:**

ΤΑΚΤΙΚΑ: 1) Αντωνιάδης Ν., 2) Ζουριδάκης Κ., 3) Ζωγράφου Χ., 4) Ιωαννίδης Κ., 5) Καπινάς Α., 6) Καραμήτσος Θ., 7) Κοπάδης Ε., 8) Λάλλας Αιμ., 9) Λιάτσικος Σ., 10) Μποζίκη Μ., 11) Μπουρινάρης Θ., 12) Μπρατίλας Γ., 13) Παπαδόπουλος Α., 14) Παπαθανασίου Ε., 15) Σημαιοφορίδης Β., 16) Σινάτκας Β., 17) Σολδάτος Π., 18) Τσίγκα Α., 19) Τσιπλακίδης Δ., 20) Χριστοκόπουλος Στ.

ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΑ: 1) Αλεξανδρόπουλος Θ., 2) Αλέξης Α., 3) Γαλλής Κ., 4) Γκολιδάκης Δ., 5) Γκρεμούτης Α., 6) Ζωγραφούδης Ν., 7) Καζάνας Κ., 8) Καλατζάκου Φ., 9) Καραγιαννίδης Σ., 10) Κατρανάς Σ., 11) Κουτσόπουλος Χ., 12) Μάργαρη Ι., 13) Μπάκας Χ., 14) Ντεμισιέ Κ., 15) Παπαϊωάννου Α., 16) Παπαμίχος Σ., 17) Παυλόπουλος Μπ., 18) Σαμδάνης Β., 19) Στυλιανίδης Β., 20) Τσίγκα Ε.

Γ.Σ.Ε.Σ.: **Εκπρόσωποι ΠΡΟΜΕΣΙ:** Α' έτος Σπυριδής Σ., Β' έτος Μεμή Ε.

**Εκπρόσωποι ΠΡΟΜΕΣΙΠ:** Α' έτος Κιλίντζης Β., Β' έτος Γιαννίκης Γ.

**Μέλη Τομέων****Τομέας Ανατομικής & Παθολογικής Ανατομικής**

ΤΑΚΤΙΚΑ: Ανθουλάκης Χ., Κακαρίνος Γ., Πίκη Α., Τζέλλας Σ.

ΑΝΑΠΛΗΡ.: Μπαρδάκης Ν., Μπογράκου Μ., Ράπτης Δ.

**Τομέας Φυσιολογίας - Φαρμακολογίας**

ΤΑΚΤΙΚΑ: Αντωνιάδης Ι., Γκρεμούτης Α., Καλατζάκου Φ., Κίτσιου Α., Τσίγκα Ε.

ΑΝΑΠΛΗΡ.: Αλέξης Α., Μιχαηλίδης Γ., Παπαϊωάννου Α., Πετρακάκης Γ.

**Τομέας Βιολογικών Επιστημών και Προληπτικής Ιατρικής**

ΤΑΚΤΙΚΑ: Ζαχαροπούλου Μ., Κουτσόπουλος Χ., Μουργελά Α., Σταυράκης Θ.

ΑΝΑΠΛΗΡ.: Δημάκη Ε., Μπάκας Χ., Παυλόπουλος Μπ.

**Τομέας Ακτινολογίας - Ιατρικής Φυσικής και Πληροφορικής**

ΤΑΚΤΙΚΑ: Αλεξανδρόπουλος Θ., Ζωγραφούδης Ν., Παπαθανασίου Ε., Τσουλάκη Ο.

ΑΝΑΠΛΗΡ.: Κολοβός Α., Ντεμισιέ Κ., Τσαουσιδής Χ., Χατζηπέτρου Θ.

**Τομέας Αισθητηρίων Οργάνων**

ΤΑΚΤΙΚΑ: Αθανάσης Π., Γαλλής Κ., Ζαχαριάδης Μ., Καραμήτσος Θ., Κωστοπούλου Μ.

ΑΝΑΠΛΗΡ.: Καμπάντας Σ., Καραγιαννίδης Σ., Μπεκιάρη Θ., Ράπτης Δ., Τσαουσιδής Χ.

**Τομέας Υγείας Παιδιού**

ΤΑΚΤΙΚΑ: Καραγιαννίδης Σ., Λάλλας Αι., Λιάτσικος Σ., Σολδάτος Π., Τσίγκα Α.

ΑΝΑΠΛΗΡ.: Κυρίτσης Α., Μαλλίδης Ευ., Μπάκας Χ., Ξέρρας Χ., Πάλλας Γ.

**Τομέας Νευροεπιστημών**

ΤΑΚΤΙΚΑ: Αντωνιάδης Ν., Γκρεμούτης Α., Ζωγράφου Χ., Οικονόμου Δ., Τσιπλακίδης Δ.,

ΑΝΑΠΛΗΡ.: Κοπάδης Επ., Λάλλας Αι., Ράπτης Δ., Τζέλλας Σ., Χριστόπουλος Π.

**Τομέας Χειρουργικής**

ΤΑΚΤΙΚΑ: Ζωγράφου Χ., Καζάνας Κ., Μπρατίλας Γ., Σημαιοφορίδης Β., Τσικανδιλιάκης Γ.

ΑΝΑΠΛ.: Αλεξανδρόπουλος Θ., Γκολιδάκης Δ., Καραγιαννίδης Σ., Κοπάδης Επ., Χασάπης Μ.

**Τομέας Παθολογίας**

ΤΑΚΤΙΚΑ: Γκολέμης Χ., Κοπάδης Επ., Κοκκώνης Γ., Οικονόμου Δ., Τσίγκα Α.,

ΑΝΑΠΛ.: Αντωνιάδης Ν., Γεωργόπουλος Σ., Λάλλας Αιμ., Μπουκόνης Κ., Σολδάτος Π.

**Η ενημέρωσή μας**

Χρήσιμο χαρακτηρίστηκε το «Μηνιαίο Ενημερωτικό Δελτίο» από πολλούς συναδέλφους. Παρατηρήσεις για τη βελτίωσή του είναι ευπρόσδεκτες.

Η ενημέρωση των μελών της Πανεπιστημιακής Ιατρικής Κοινότητας, εξακολουθεί να μην είναι καθολική. Οι ευθύνες και καθήκοντα όλων μας με την έναρξη των μαθημάτων, οι εκλογές και οι αργίες του Οκτωβρίου δεν επέτρεψαν ακόμα την πλήρη ενημέρωση.

Στο **τεύχος 2 του Νοεμβρίου** καταγράφονται, πέρα από τα τρέχοντα και ενέργειες – προεργασίες της διαδικασίας Αναβάθμισης των Σπουδών. Παρατηρήσεις, σκέψεις, ιδέες και προτάσεις είναι ιδιαίτερα ευπρόσδεκτες.

Με τον ορισμό υπευθύνων Εκπαίδευσης σε κάθε Εργαστήριο-Κλινική και Τομέα (για την Προπτυχιακή Εκπαίδευση, Μεταπτυχιακή και Εκπαίδευση των ειδικευομένων), θα δημιουργηθεί και ένα Δίκτυο Εκπαίδευσης και διακίνησης Πληροφορίας και Εμπειριών.

Η ενημέρωσή μας θα γίνει καλύτερη στη Μεγάλη Γενική Συνέλευση, που προγραμματίσει ο Πρόεδρος του Τμήματος την Τρίτη 3 Δεκεμβρίου 2002, 10 π.μ. – 12 μ. στην Αίθουσα Τελετών του Α.Π.Θ.

**Οι Στόχοι του Νοεμβρίου**

**Ενέργειες της Διοίκησης:** Επιταχύνονται συστηματικά οι διαδικασίες κάλυψης εκκρεμοτήτων, όπως οι συμπληρώσεις και συγκροτήσεις εκλεκτορικών σωμάτων, η ολοκλήρωση συγκρότησης θεσμικών Επιτροπών, η προετοιμασία του νέου Οδηγού Σπουδών, η συγκρότηση εισηγήσεων για τα μέγιστα θέματα του Τμήματός μας.

**Εκπαίδευση Εκπαιδευτών:** Μετά την ολοκλήρωση του εντατικού Προγράμματος Οκτωβρίου, στο οποίο συμμετείχαν 30 συνάδελφοι, το πρόγραμμα συνεχίζεται με εβδομαδιαία Φροντιστήρια (εισηγήσεις-συζήτηση) κάθε Πέμπτη 7.30 μ.μ. – 9 μ.μ. στο Αμφιθέατρο ΑΧΕΠΑ (14, 21, 28 Νοεμβρίου). Τις εισηγήσεις και Φροντιστήρια μπορεί να παρακολουθήσει ελεύθερα και κάθε μέλος ΔΕΠ του Τμήματός μας.

**Πρόγραμμα και θέματα συναντήσεων Νοεμβρίου**

Πέμπτη 14 Νοεμβρίου 2002, 7.30-9.00 μ.μ. Αμφιθέατρο ΑΧΕΠΑ  
Ο ρόλος του δικτύου εκπαίδευσης στην καθημερινή εκπαιδευτική λειτουργία του Ιατρικού Τμήματος Α.Π.Θ. Η στήριξη από το Γραφείο Εκπαίδευσης.

Εισηγητές: Α. Μηνάς Πρόεδρος του Ι.Τ. Α.Π.Θ., Κ. Τριαρίδης, Δ. Πατάκας

Πέμπτη 21 Νοεμβρίου 2002, 7.30-9.00 μ.μ. Αμφιθέατρο ΑΧΕΠΑ  
Το Στρατηγικό και Επιχειρησιακό Σχέδιο Ανάπτυξης του Ιατρικού Τμήματος Α.Π.Θ. 2002-2010. Διαδικασίες αξιολόγησης και σχεδιασμός προοπτικής.

Εισηγητές: Ν. Μαγκλαβέρας, Κ. Τριαρίδης, Α. Μηνάς

Πέμπτη 28 Νοεμβρίου 2002, 7.30-9.00 μ.μ. Αμφιθέατρο ΑΧΕΠΑ  
Οι εναλλακτικές μορφές εκπαίδευσης (δισυνδεδεμένα-διατομεακά μαθήματα, εκπαίδευση μικρών ομάδων, εκπαίδευση με βάση το Πρόβλημα – Problem based).

Εισηγητές: Δ. Παπαδημητρίου, Ν. Ντόμπρος, Σ. Νούσια-Αρβανιτάκη

**Δηλώσεις συμμετοχής** στο Πρόγραμμα Εκπαίδευσης Εκπαιδευτών, Φεβρουαρίου 2003, γίνονται στο Γραφείο Εκπαίδευσης (τηλ.: 2310-994769, fax: 2310-994788, e-mail: edumed@med.auth.gr).

Μέγιστος αριθμός Εκπαιδευομένων σε κάθε πρόγραμμα οι 30 (τριάντα).

**Δίκτυο Εκπαίδευσης.** Αναμένονται να ορισθούν από τους Τομείς, τις Κλινικές και τα Εργαστήρια, οι υπεύθυνοι Εκπαίδευσης (προπτυχιακής, μεταπτυχιακής, ειδικευομένων) ώστε να συγκροτηθεί το Δίκτυο Εκπαίδευσης του Τμήματός μας. Πρώτη συνάντηση του Δικτύου Εκπαίδευσης την Πέμπτη 14 Νοεμβρίου στις 7.30 μ.μ. στο Αμφιθέατρο ΑΧΕΠΑ.

**Πιλοτικές Πρωτοβουλίες** στη διδασκαλία των προπτυχιακών μαθημάτων (Μεθοδολογία, χρήση ψηφιακού/πολυμεσικού εκπαιδευτικού υλικού, κ.ά.) ξεκινούν τον Νοέμβριο, με πρωτοβουλία μελών ΔΕΠ, σε συνεννόηση με τη Διεύθυνση των Μονάδων τους (Κλινικών-Εργαστηρίων).

**Μεγάλη Γενική Συνέλευση,** την Τρίτη 3 Δεκεμβρίου 2002 στις 10 π.μ. – 12 μ., στην Αίθουσα Τελετών Α.Π.Θ., συγκαλεί ο Πρόεδρος του Τμήματος, Καθηγητής Α. Μηνάς, με θέμα την ενημέρωση για τις διαδικασίες Αναβάθμισης των Σπουδών και Ανάπτυξης του Τμήματός μας.

**Η Αναβάθμιση των Σπουδών**

Μετά από προετοιμασία και προεργασία ενός χρόνου, ξεκίνησε πρακτικά από τον Οκτώβριο 2002 η πρώτη φάση της διαδικασίας Αναβάθμισης των Σπουδών του Ιατρικού Τμήματος Α.Π.Θ., φάση που θα διαρκέσει ως το 2006.

Μέχρι στιγμής, πάνω από 100 συναδέλφους συμμετέχουν στην προεργασία, μελέτη στόχων και ζύμωση για το στόχο αυτό. Το ζητούμενο φυσικά είναι η ενημερωμένη συμμετοχή όλων μας.

Γι' αυτό χρειάζεται ευρύτατη πληροφόρηση στη Γενική Συνέλευση, τους Τομείς, τις Κλινικές και τα Εργαστήρια, ώστε να ξεπεραστούν, ο υπάρχων σε κάποιους συναδέλφους σκεπτικισμός, η λογική πικρία από τη στάση της Πολιτείας, τα ερωτήματα «γιατί αυτοί κι όχι οι άλλοι», ο φόβος μήπως «με αυτά και μ' εκείνα» αναστατωθούν υπάρχουσες λειτουργίες.

Ελπίζουμε, ότι η ενημέρωσή μας στη Μεγάλη Γενική Συνέλευση του Δεκεμβρίου 2002, θα αποτελέσει και το επίσημο ξεκίνημα αυτής της αναγκαίας μεταρρυθμιστικής προσπάθειας. Μιας προσπάθειας που στοχεύει να αλλάξει προς το καλύτερο, διαδικασίες, λειτουργίες και κλίμα.

**Εισαγωγή στις Ιατρικές Σπουδές για τους νεοεισαχθέντες πρωτοετείς φοιτητές**

Με επιτυχία και συνολική συμμετοχή των πρωτοετών φοιτητών, ολοκληρώθηκε το πενήμηρο πρόγραμμα υποδοχής τους και ενημέρωσης, με αντικείμενο την

**Εισαγωγή στις Ιατρικές Σπουδές**

Οι φοιτητές ενημερώθηκαν από την Αντιπρύτανη, τον Πρόεδρο, τους Τομείς και τη Γραμματέα του Τμήματος για τις δομές, διαδικασίες και λειτουργίες του Τμήματος.

Εισηγήσεις έκαναν και μέλη ΔΕΠ του Τμήματός μας και του Τμήματος Ψυχολογίας για παραμέτρους της εργαστηριακής και κλινικής άσκησης, με ιδιαίτερη έμφαση στις Ιατρικές Σπουδές των πρώτων ετών.

Από τους νέους φοιτητές μας, που ξεκίνησαν ήδη την εκπαίδευσή τους στα μαθήματα και εργαστήρια του α' εξαμήνου, εκφράστηκε καθολικά η επιθυμία, να τους προσφερθούν ελεύθερα και εθελοντικά βραχύχρονα προγράμματα ενημέρωσης και εκπαίδευσης, σε πρακτικά θέματα, όπως, Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας, Αντιμετώπιση – ενέργειες στα επείγοντα, Καρδιοπνευμονική αναζωογόνηση, Στάση απέναντι στο AIDS και τα Ναρκωτικά, κ.ά.

**Το Γραφείο Εκπαίδευσης του Ι.Τ. Α.Π.Θ.**

Το Γραφείο Εκπαίδευσης του Ι.Τ. Α.Π.Θ., που συγκροτήθηκε με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του Τμήματος, λειτουργεί από τον Ιούλιο 2002, επεξεργαζόμενο προτάσεις και εισηγήσεις που ανατίθενται από τον Πρόεδρο του Τμήματος, αξιοποιώντας την συνεργασία με όσα μέλη ΔΕΠ δήλωσαν ενδιαφέρον. Η συμμετοχή στις Ομάδες Μελέτης είναι ελεύθερη και ευπρόσδεκτη από κάθε συνάδελφο.

Το Γραφείο Εκπαίδευσης αποτελείται από τους συναδέλφους Αλμπάνη Μ., Αρβανιτίδου Μ., Αργυροπούλου Π., Βαβάτση Ν., Γαμβρό Ο., Ζαμπούλη Χ., Καρκαβέλα Γ., Μαγκλαβέρα Ν., Μάνθο Α., Μπένο Α., Ντόμπρο Ν., Παπαδημητρίου Δ., Τοπούζη Φ., Τριαρίδη Κ., Χρυσομάλλη Φ. και συντονίζεται από τον Κ. Τριαρίδη.

**Στόχοι – Διάρθρωση – Λειτουργίες του Γραφείου Εκπαίδευσης**

1. Το Γραφείο Εκπαίδευσης του Ιατρικού Τμήματος Α.Π.Θ. (Ι.Τ. Α.Π.Θ.), που δημιουργήθηκε με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης (Συνεδρίαση 21.5.2002) αποτελεί Υπηρεσία του Ι.Τ. Α.Π.Θ. για τη γραμματειακή και τεχνοκρατική υποστήριξη των διαδικασιών της Εκπαιδευτικής λειτουργίας και Αναβάθμισης των Σπουδών.
2. Εποπτεύεται από τον Πρόεδρο του Ιατρικού Τμήματος και αναφέρεται – εισηγείται προς τις θεσμικές επιτροπές και όργανα του Τμήματος. Είναι όργανο εργασίας, εισηγήσεων και όχι αποφάσεων.
3. Συντονίζεται από Συντονιστή και διαρθρώνεται από μέλη ΔΕΠ και άλλα στελέχη γραμματειακής και τεχνικής υποστήριξης. Όλα τα μέλη του Γραφείου Εκπαίδευσης ορίζονται από τον Πρόεδρο του Τμήματος.
4. Το Γραφείο Εκπαίδευσης δημιουργεί και λειτουργεί γραφεία εργασίας – στήριξης, στη Διοίκηση του Τμήματος και τα Νοσοκομεία ΑΧΕΠΑ ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ και Γ. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ, που παρέχουν γραμματειακή και τεχνική υποστήριξη στη λειτουργία της εκπαίδευσης και της διαδικασίας αναβάθμισης. Η δημιουργία αντίστοιχων γραφείων και στα άλλα Νοσοκομεία, που συνδέονται με την εκπαιδευτική λειτουργία του Ι.Τ. Α.Π.Θ. είναι επιθυμητή.
5. Η λειτουργία του Γραφείου Εκπαίδευσης στηρίζεται στην εθελοντική, συλλογική και συναινετική εργασία των μελών του και στοχεύει
  - στην επεξεργασία εκπαιδευτικού υλικού, τη συλλογή απόψεων και δεδομένων και τη συγκρότηση εισηγήσεων, προς τις θεσμικές επιτροπές και τα όργανα του Τμήματος.
  - στη γραμματειακή και τεχνική στήριξη της εκπαιδευτικής λειτουργίας του ΔΕΠ
  - στην προετοιμασία εισηγήσεων και βημάτων για την πορεία της διαδικασίας Αναβάθμισης των Σπουδών.
6. Το Γραφείο Εκπαίδευσης αξιοποιεί τη διάθεση συμμετοχής και προσφοράς κάθε ενδιαφερόμενου μέλους ΔΕΠ, συγκροτώντας ομάδες εργασίας – μελέτης θεμάτων και υποστηρίζονται πιλοτικές πρωτοβουλίες. Συνδέεται άμεσα με το Δίκτυο Εκπαίδευσης.
7. Κυρίαρχα πλαίσια της λειτουργίας του, αποτελούν:
  - Η λήψη αποφάσεων μόνο από τα θεσμικά όργανα του Τμήματος.
  - Η αναπολοτρύωση ακαδημαϊκή, λειτουργική αυτοτέλεια του κάθε μέλους ΔΕΠ.
  - Η καθολική απόφαση, Αναβάθμισης των Σπουδών και της λειτουργίας του Τμήματός μας.

**Γραφεία Στήριξης της Εκπαίδευσης**

Δημιουργούνται για την υποστήριξη της Εκπαιδευτικής διαδικασίας, του Δικτύου Εκπαίδευσης, αλλά και της Εκπαιδευτικής δραστηριότητας του κάθε μαθήματος και κάθε μέλους ΔΕΠ. Προγραμματίστηκαν 4 Γραφεία Στήριξης: Διοίκηση-Βασικές Επιστήμες, ΑΧΕΠΑ, ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ, Γ. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ. Συγκροτήθηκαν ήδη τα γραφεία:

- ΑΧΕΠΑ (δίπλα στο Αμφιθέατρο ΑΧΕΠΑ-ΩΡΛ Κλινική), με γραμματέα την Ε. Καλογιάννη και πρόσβαση τηλ. 2310.994769, fax: 2310.994788, e-mail: edumed@med.auth.gr
- ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ (ΚΕΚ ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟΥ), με γραμματέα την Κ. Μαυροπούλου, τηλ. 2310.892401, fax: 2310.892400, e-mail: kek-ipro@otenet.gr, συντονισμό από τους Χ. Ζαμπούλη και Α. Γαρύφαλλο και συνεργάτες τους Κ. Βελίκο και Χρ. Τζελέπη.
- Επιδιώκεται – αναμένεται η δημιουργία γραφείων στήριξης στο συγκρότημα Γραμματείας Ιατρικού Τμήματος-Βασικών Επιστημών και το Νοσοκομείο Γ. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ

Ήδη, υπάρχει απόφαση του Διοικητή του Νοσοκομείου Γ. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ και Ομάδα Συντονισμού με τους: Π. Αργυροπούλου, Μ. Φυλακτάκη, Μ. Τσολάκη, Δ. Μπότσιο, Ι. Κιουμή και Μ. Κυνηγού.

**Πρόσκληση του Προέδρου προς τα μέλη της Πανεπιστημιακής Ιατρικής Κοινότητας**

**Αγαπητοί Συνάδελφοι,**

**Στα πλαίσια της ενημέρωσης, για τη συνολική συμμετοχή στην προσπάθεια Αναβάθμισης Σπουδών και Λειτουργιών σας καλώ**

- **στις ενημερωτικές συγκεντρώσεις της Πέμπτης (7.30-9 μ.μ. Αμφιθέατρο ΑΧΕΠΑ) με πρώτη συνάντηση στις 14 Νοεμβρίου 2002.**
- **στη Μεγάλη Γενική Συνέλευση της Τρίτης 3 Δεκεμβρίου 2002, στις 10 π.μ.-12 μ. στην Αίθουσα Τελετών Α.Π.Θ.**

**Α. Μηνάς  
Πρόεδρος Τμήματος Ιατρικής Α.Π.Θ.**

**Πένθη**

Χάσαμε τους συναδέλφους Γαρδίκη-Κουΐδου Π., Καλαχάνη Ι., Καλλινδέρη Α., Παπαλέτσο Μ.  
Θερμά συλλυπητήρια στους δικούς τους.

**Στο ακαδημαϊκό έτος 2001-2002 αποχώρησαν οι συνάδελφοι**

- Εμ. Βλαχάκης-Μηλιαράς**, Καθηγητής
- Β. Δαλαΐνας**, Καθηγητής
- Αικ. Μαλακά-Ζαφειρίου**, Καθηγήτρια
- Ν. Στάγκος**, Καθηγητής
- Αχ. Τουρκαντώνης**, Καθηγητής
- Γ. Παπαδημητρίου**, Αν. Καθηγητής
- Ι. Σωτηρίου**, Αν. Καθηγητής
- Ε. Διακογιάννη-Ταρλατζή**, Επικ. Καθηγήτρια
- Δ. Τσακρής**, Επικ. Καθηγητής
- Γ. Πλατανιώτης**, Λέκτορας

**Νέοι Διευθυντές Κλινικών**

- Α' Παιδιατρική Φλ. Κανακούδη
- Α' Χειρουργική Δ. Κισκίνη
- Α' Παθολογική Ε. Γιαννούλης
- Οφθαλμολογική Ν. Γεωργιάδης

**Εκδηλώσεις για την Εκπαίδευση στο Ορθοπεδικό Συνέδριο**

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε το Συνέδριο των Ορθοπεδικών (Οργανωτές Γ. Καπετάνος και συν.). Στο Συνέδριο οργανώθηκαν και δύο στρογγυλά τραπέζια για την εκπαίδευση.

Την Παρασκευή 25.10.2002 για την Προπτυχιακή Εκπαίδευση και την Εκπαίδευση των Ορθοπεδικών (Ομιλητές οι Καθηγητές Α. Μηνάς, Η. Λαμπίρης, Π. Συμεωνίδης, Α. Χατζηπαύλου, F. Moran, Γ. Καπετάνος).

Το Σάββατο 26.10.2002 για τη Συνεχιζόμενη Ιατρική Εκπαίδευση, που οργανώθηκε από την Εταιρεία Ιατρικών Σπουδών (Καθηγητές Γ. Πετρικός, Γ. Σάπκας) με εισηγητές τους Γ. Κουσιδή, Ε. Αυγερινό, Ν. Κεραμάρη).

Στα στρογγυλά αυτά τραπέζια συζητήθηκε και η ανάγκη της Πανελλαδικής συνεργασίας για την εκπαίδευση και η ευρύτερη συμμετοχή στο 2<sup>ο</sup> ΕΣΤΙ ΑΠΘ που θα γίνει τον Απρίλιο 2003 στη Θεσσαλονίκη με αποκλειστικό θέμα την Ιατρική Εκπαίδευση.

**Τον Απρίλιο 2003 το 2ο Ιατρικό Συνέδριο, για την ΙΑΤΡΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ**

Το 2<sup>ο</sup> Επιστημονικό Συνέδριο του Τμήματος Ιατρικής Α.Π.Θ. (ΕΣΤΙ Α.Π.Θ.) προγραμματίζεται να γίνει την πρώτη εβδομάδα του Απριλίου 2003, με αποκλειστικό θέμα την ΙΑΤΡΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ.

Με απόφαση του Προέδρου ορίστηκε η Συντονιστική Επιτροπή Οργάνωσης από τους: Μηνά Α., Μάνθο Α. και Δαρδαβέση Θ. Ακολουθεί ο ορισμός της Οργανωτικής Επιτροπής και του Προγράμματος.

Καλούνται τα μέλη της Πανεπιστημιακής Ιατρικής Κοινότητας (ΔΕΠ, Φοιτητές, μέλη Στήριξης) να καταθέσουν απόψεις, ιδέες και προτάσεις και προετοιμαστούν για τη συμμετοχή με εισηγήσεις στο Συνέδριο. Μέσα στο Δεκέμβριο θα υπάρξει λεπτομερής ενημέρωση.

Πληροφορίες: Γραφείο Προέδρου, Πετκάρης Γ., τηλ.: 2310.999261, fax: 2310.999293.

**Υπεύθυνοι του Ενημερωτικού Δελτίου**

Α. Μηνάς, Καθηγητής, Πρόεδρος Ιατρικού Τμήματος  
Θ. Γαζοπούλου, Γραμματέας Ιατρικού Τμήματος  
Φ. Τοπούζης, Λέκτορας, Ι. Τσινόπουλος, Κ. Μπορμπορίδης, Π. Μπαμίδης, Μεταδιδακτορικοί Επιστημονικοί Συνεργάτες  
Ε. Καλογιάννη, Γραφείο Εκπαίδευσης  
τηλ.: 2310.994.769, fax: 2310.994.788,  
e-mail: edumed@med.auth.gr